

Известно, что Лесной — ядерный щит России и родина многих знаменитых спортсменов. Но за последние годы он скатился до уровня анклава воров и коррупционеров. Причем, такую репутацию городу создали не честные жители города, а те, кто правил городом последние годы. Если конкретно и пофамильно — **ИВАННИКОВ, ЩЕКАЛЕВ, ГРИШИН.**

# 98 000 000 000 \$ КАК С КУСТА

Считаю, надо начать с Иванникова, как наиболее одиозной городской фигуры. За ним много чего числится. Например, афера на миллиард с четвертью, который якобы умыкнули лица кавказкой национальности. А еще Ижевский необеспеченный вексель на пятьдесят миллионов, «реконструкция» ресторана «Самоцвет» и многое другое. Причем все это происходило принародно, на глазах прокуратуры и, как говорил на суде обвиняемый, с полного согласия и одобрения местной гордумы. Только немалыми усилиями и не с первого раза Генеральная прокуратура в лице следователя **Г. ИБРАГИМОВОЙ** «упаковала» его в полосатую робу на пять лет, да и то не в родном городе, а в Кушве. Как потом говорила следователь, «у вас здесь все схвачено, и осудить Иванникова тут было нереально». Действительно, разве это нормально, когда состоялись два суда и оба в пользу Иванникова? Но ведь посадили, хотя в городе не верили. Тогда существовало стойкое мнение о том, что таких личностей, как Иванников, вообще никогда не сажают. Собственно говоря, это только вступление — увертюра к основному рассказу. Перейдем к основному.

Начало всей истории относится к 1997 году, когда на территории ГО «Город Лесной» зарегистрировали четыре дочерних фирмы «ЮКОСа»: «Бизнес-Ойл», «Форест-Ойл», «Вальд-Ойл» и

«Митра-Ойл», занимавшихся нефтепродуктами. По закону о ЗАТО для них действовало льготное налогообложение, вот через них-то «ЮКОС» и прокачивал свои многомиллиардные сделки.

В то время я побывал в одной из этих компаний, где директором числился мой хороший знакомый **С.П. МИРОНОВ**. Она уместилась в комнатке размером в двенадцать квадратных метров. Там располагались стол с телефоном, один стул, компьютер, покрывшийся пылью и все. Я

## Тайна «ЮКОСа» больше не тайна

спросил Миронова: «Чем Вы, Сергей Петрович, здесь занимаетесь?». «Да ничем. Получаю хорошие деньги, иногда звоню в Москву по известному мне телефону, чтобы отметить. Документы и бухгалтерия находятся там».

Правда, кое-что от деятельности этих фирм-однодневок оставалось в Лесном. Цитирую дословно: «На 1 января 2006 года в реестре объектов недвижимости, составляющих муниципальную собственность МО «Город Лесной», значатся 164 автозаправочных комплекса, включающих в себя 215 объектов, расположенных в различных регионах РФ с балансовой стоимостью доли муниципального образования — 157 401 795 тыс. руб.». Когда у «ЮКОСа» возникли проблемы с государством, эти четыре фирмы быстро растворились. Иными словами, исчезли, и лично я ничего не слышал и не знал о них вплоть до мая 2012-го. Вот здесь началась, точнее, продолжилась история с сюжетом, вполне пригодным для детективного романа.

В то время я опубликовал в газете «Радар» статью «Ху из мистер Чубатый?», где, сразу признаюсь, кое-что умышленно исказил, а самое главное — вообще утаил. Сразу оговорюсь, то, что ко мне в качестве переговорщиков на Урал прилета-

ли представители английской юридической фирмы Cleary Gottlieb Steen & Hamilton LLP в лице Альмиры КЕМЕЛЛ и Эдварда ГАРТНЕРА — история невыдуманная. Как и то, что эта организация оплатила мне перелет бизнес-классом до Москвы для встречи с главой этой юридической конторы — Джоном. Ладно, переходим к главному.

В столице России, в отеле «COURTYARD, Джон поведал мне, мол, их фирма довольно известна в Европе (ей двести лет), и сейчас она представляет интересы Российской Федерации в Гааге в Международном суде против «ЮКОСа». Тогда г-н Джон меня предупредил: «Олег, то, о чем мы здесь будем говорить, — государственная тайна России, это первое. И второе, с этого момента ты находишься под защитой правительства РФ. Если возникнут проблемы, звони, номер телефона тебе дадут».

В связи с моим слабым знанием английского разговор велся в основном через переводчика. Доложу вам, беседа состоялась крайне интересная и предметная, в смысле дел и конкретных людей Лесного. Англичане знали все о нашем ЗАТО и его главных персонах. Моя роль, как его жителя, обозначалась, если оперировать научными терминами, «эффектом свидетеля».

После переговоров мы отправились в ресторан. Англичане не скупилась на угощения. Альмира попросила Джона рассказать историю с векселями и кавказцами. Повествование очень удивило и развлекло ее. «И какое наказание получили эти люди?» — поинтересовалась юрист. «Да никакого», — ответил Джон. «А что, в этом городе так принято?..» — удивленно спросила Альмира. «Выходит так. Хотя в Англии подобное невозможно», — резюмировал последний.

После мы отправились в Домодедово, и гостеприимные европейцы отравили меня обратно. Признаюсь, я честно и добросовестно хранил госсекрет, вплоть до того времени, пока на одном из сайтов не увидел, как один известный государственный деятель открытым текстом «чешет» о ЮКОСе, Ходорковском, акционерах и о том, что теперь эта тема не является государственной тайной. Оттого и решил открыто написать о многомиллиардном деле, ибо эта история напрямую связана с Лесным.

**Олег ЧУБАТЫЙ**

## Безопасный дом, подъезд, квартира

Согласно статистике МВД, за 2013 год общее количество квартирных краж в России составило 3,9% от числа всех зарегистрированных преступлений — это чуть более 88 тыс. случаев.

В марте текущего года, с целью профилактики преступлений в жилом секторе имущественной безопасности граждан на территории городского округа «Город Лесной», сотрудниками ОВО ОМВД была проведена операция «Безопасный дом, подъезд, квартира».

Полицейскими совершен обход жилых домов, в ходе которого особое внимание было уделено квартирам владельцев огнестрельного оружия. На предмет технической оснащения обследованы подъезды, чердачные и подвальные помещения жилых объектов.

Лучший способ предотвращения кражи — постановка квартиры на пульт сигнализации в Отдел вневедомственной охраны. В результате злоумышленник не останется незамеченным. Стоимость данной услуги вполне приемлема для всех категорий граждан. Любые консультации по оборудованию квартир охранной сигнализацией вы можете получить по телефонам: **3-71-62, 4-32-12.**

Информация по предоставлению услуг Отделом вневедомственной охраны с указанием телефонов, местонахождения и режима работы с гражданами размещена, в том числе, в помещениях ОМВД России по ГО, участковых пунктах полиции и точках приема коммунальных платежей.

**ОВО по ГО «Город Лесной»**

## Рост уличной преступности!

По данным ОМВД России по ГО «Город Лесной», за четыре месяца текущего года зарегистрирован рост уличных преступлений на 40,9% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года: с 22 до 31 преступлений. Наибольшее количество преступлений совершено в вечернее время с 18.00 до 0.00.

11 преступлений из 31 относятся к категории тяжких и особо тяжких. Практически в половине случаев предметом преступных посягательств явилось личное имущество граждан (сотовые телефоны, аккумуляторные батареи, автомагнитолы, денежные средства). На 50% (с 6-ти до 9-ти) возросло количество краж на улицах Лесного, на 25% — грабежей. 11 краж чужого имущества совершено из автомобилей, припаркованных на неохранных стоянках. Отмечается значительный рост (на 400%) числа преступлений в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков (5; АППГ: 1). Зарегистрировано 9 преступлений против личности: нанесение побоев, угроза убийством, похищение человека, умышленное причинение вреда здоровью.

Участились случаи порчи личного имущества граждан. Так, в мае неизвестные лица подожгли автомобиль, припаркованный на неохранный стоянке возле жилого дома, что повлекло возгорание еще двух авто, чьим владельцам нанесен значительный материальный ущерб. Также неизвестный гражданин, возмущенный нарушением правил парковки дорогого транспортного средства, решил самолично наказать владельца, поцарапав двери автомобиля.

Не стоит забывать о велосипедах. Оставленные без присмотра, они становятся легкой добычей для злоумышленников. Найдти впоследствии украденное ТС затруднительно.

Возросло количество хищений денежных средств, которые преступники снимают с утерянных банковских карт. Рекомендуем не указывать на банковских картах номера пин-кодов.

Неоценима помощь в пресечении и раскрытии преступлений неравнодушных граждан, своевременно сообщающих в дежурную часть ОМВД о совершаемых в их присутствии противоправных действиях.

Негативное влияние на состояние преступности в общественных местах оказывает самонадеянность людей и неприятие ими элементарных мер по сохранности личного имущества, материальных ценностей, оставленных без присмотра, а также несвоевременность их обращения в дежурную часть ОМВД.

Чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать основные правила личной безопасности.

Чтобы исключить риск быть ограбленным, следует держать ценные вещи во внутренних карманах одежды. Не стоит выставлять напоказ наличие дорогих телефонов сотовой связи и украшений, особенно, когда приходится возвращаться домой в вечернее время. Не оставляйте телефоны, сумки, кошельки без присмотра на прилавках магазинов и торговых центров, на столах в кафе и на сиденьях в автомобилях. Не демонстрируйте содержимое кошелька при оплате товара.

Если в отношении Вас или Ваших близких совершено преступление, или Вы стали свидетелем правонарушения, незамедлительно обращайтесь в дежурную часть ОМВД по телефону: 3-71-75, 02 или по телефону доверия ОМВД: 4-80-03.

**ОМВД России  
по ГО «Город Лесной»**

## Риск возникновения пожаров свести к нулю

Профилактика пожаров — неотъемлемая часть мер борьбы с огнем.

Вне зависимости от времени года существуют факторы, способствующие возникновению пожаров. В целях их предотвращения, а также гибели и травматизма людей сотрудниками ФГКУ «Специальное управление ФПС № 6 МЧС России» проводится профилактическая операция «Лето». Ее мероприятия нацелены на предупреждение природных пожаров и усиление защиты населенных пунктов и садоводческих объединений на случай непредвиденного распространения стихии.

Кроме того, проведено совещание с председателями садоводческих некоммерческих товариществ, а жители присоединенных территорий, к сожалению, их малая часть, стали участниками трех сельских сходов.

Делать упор на поддержание противопожарной защиты — всеобщая задача. Выполняйте требования сотрудников противопожарной службы!

**ФГКУ «Специальное управление  
ФПС № 6 МЧС России»**

## Праздничная дата

На редкость жарким и солнечным, по-настоящему летним выдался в этом году самый главный праздник Детства — День защиты детей. И это так справедливо именно в такой день, когда очень хочется, чтобы наша уральская ребятня, погожими днями не избалованная, была особенно обласкана. Тысячи горожан всех возрастов вышли в знаменательный день на улицы Лесного, и стал наш город настоящим городом Детства!

А уж учреждения культуры постарались праздничное настроение поддержать. На творческих площадках шли в этот день развлекательные, игровые, концертные программы, причем, надо обязательно отметить, работали не только взрослые, но и дети, участники художественных коллективов. Да, такая вот детская участь — делать праздник, и канникулы у воспитанников учреждений культуры начинаются гораздо позже, чем у всех остальных школьников.

Центральная городская детская библиотека им. Гайдара, Парк культуры и отдыха, Дом творчества и досуга «Юность», Социально-культурно-досуговый центр «Современник» — везде в этот день было шумно, многолюдно, весело. Повсюду играла музыка, звучали замечательные детские песни, танцевали маленькие артисты, хотя под палящими лучами солнца делать это непросто.

С 11-ти утра полетели в небо веселые качели в Парке культуры и отдыха, и почти до 20.00 шли и шли желающие прокатиться. Наверное, не все успели побы-

# ЛЕТО НАЧАЛОСЬ, ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕТО!



Высоко сижу — далеко гляжу!

В 12.00 дня началась большая праздничная программа «Радуга чудес» возле ДТМ «Юность». На площадке разместилась спасательная техника, чьи возможности охотно демонстрировали сотрудники УГППС № 6. А представители ГИБДД провели интересный и очень нужный, особенно в начале сезона, ЕГЭ по Правилам дорожного движения.

Многие юные читатели и их родители посетили в этот день Центральную городскую детскую библиотеку им. Гайдара. Выставки, квест-игры, кукольные спектакли, литературно-игровые площадки, викторины, вернисажи — чего здесь только не было! Около трехсот ребятяшек приняли участие в мероприятиях, организованных в ЦГДБ. Библиотекари от души благодарят добрых взрослых, помогавших им с подарками: депутата Законодательного Собрания области **Л. МЕЛЬНИКОВУ**, **А. ПОЛТАВЦА** (м-н «У дяди Федора»), **Е. МУХЛЫНИНУ** (м-н «Лунтик»), членов городского женовства.

Десятки юных художников приняли уча-

стие в конкурсе рисунков на асфальте около центра культуры «Современник», и каждый получил сладкий приз. А еще на площадке «Современника» приезжали байкеры, тут же произошла демонстрация противопожарных машин, экипировки сотрудников ГИБДД. Кстати, «техническая» часть заинтересовала не только мальчишек, но и девчонок!

Конечно, маленькие горожане и их родители не остались без внимания со стороны главы городского округа Виктора Гришина, который от души поздравил их в самом начале большой концертной программы.

В общем, лето началось, да здравствует лето! Впереди еще столько всего интересного, но старт большим канникулам и целой жизни по имени Лето дал все-таки его первый день — День защиты детей!

**Татьяна САИТОВА,**  
редактор отдела культуры

Фото автора



Шедьеры — своими руками

вать на каруселях, но это не беда, ведь лето только началось!

Еще в парке работали творческие мастерские, собирали подписи волонтеры из Центра защиты материнства и семьи Лесного и Нижней Туры «Кольбель». Также здесь функционировала игровая конкурсная площадка «Праздник детства». Участники конкурсов боролись за звания «Самый активный ребенок» и «Самый активный родитель». Ведь сражаться было за что. Победителей ждали серьезные призы — самолеты и тостеры.